

普宁市安全生产委员会办公室文件

普安委办〔2019〕23号

关于对全市开展危险化学品等重点行业 安全生产专项检查行动工作 督查情况的通报

各乡、镇人民政府，各农场，各街道办事处，市直安委会成员单位：

为深刻吸取江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故教训，深入贯彻落实3月27日全省、揭阳市和我市安全生产工作视频会精神，进一步强化我市危险化学品等重点行业的安全管理工作，坚决防止遏制重特大事故的发生。市安委会、市应急管理局根据市委、市政府主要领导指示批示精神，迅速印发了《普宁市关于迅速开展危险化学品生产经营运输及燃气 特种设备 校车等安全生产专项督查的紧急通知》（普安委〔2019〕4号），结合《关于印发〈普宁市持续推进七类重点行业领域安全生产专项整治行

动方案>的通知》(普安委〔2019〕3号)文件要求,由负有安全生产监管职能的部门牵头部署,就全市危险化学品生产、经营、运输企业和涉及危化品使用备案的企业以及燃气、特种设备、校车等行业领域进行一次全面安全专项检查,从3月29日开始由市委书记张时义、市长林钢捷及五位分管副市长分别带队,对全市开展情况进行检查督查。现将有关情况通报如下:

一、专项检查督查开展情况

3月27日全省、揭阳市和我市安全生产工作视频会议后,根据市委、市政府主要领导指示要求,经市人民政府同意,我市迅速印发了《关于迅速开展危险化学品生产经营运输及燃气 特种设备 校车等安全生产专项督查的紧急通知》(普安委〔2019〕4号),同时结合《关于印发<普宁市持续推进七类重点行业领域安全生产专项整治行动方案>的通知》(普安委〔2019〕3号),市委书记张时义、市长林钢捷及五位副市长分别带队,从3月29日开始至4月10日对全市危险化学品生产、经营、运输企业以及燃气、特种设备、校车等行业领域进行一次全面督查。

本次专项检查督查行动,由市政府有关领导带队,邀请具备相关行业资质的专家参与检查,共出动检查人员184人次,检查有关单位(企业)38家次,排查出事故隐患84处,现场落实整改20处,下达责令限期整改指令书16份,并督促企业按期落实整改。经复查,限期整改隐患已全部落实整改。

二、存在的主要问题

检查中仍发现部分企业存在一些问题和薄弱环节。一是企业和从业人员法律观念、安全意识普遍薄弱。二是企业主体责任落实不到位，部分企业责任不明确；三是隐患排查不全面，安全检查没有真实反映检查情况，隐患排查治理情况未向从业人员通报；四是企业内部安全教育培训流于形式，存在代签名现象；五是管理制度执行不到位。

三、下一步工作要求

1、各化工和危险化学品企业要进一步落实企业安全生产主体责任，健全安全生产责任体系；要立即组织安全生产检查，开展自查自纠，加大隐患排查治理力度，力求做到“隐患排查全覆盖、问题整改无死角”。

2、目前有些涉危化品使用的企业，如印染企业处于停产停业状态，但储罐、危险化学品仓库或中间库房还存放有较多的危化品，鉴于其危险性大加上停产停业的涉危化品企业管理松懈不到位，要求各地各行业主管部门要高度重视，要督促这些涉危化品使用的企业在车间或流转库区的危化品要归入原仓库，储罐或危化品仓库存量多的尽可能落实退还供应商，不要将隐患停留在停产停业状态的企业内而失控，防范危险化学品事故的发生。

3、我市部分地方仍有部分企业非法生产、使用聚氨酯发泡材料，这种材料在生产、使用过程中，有易燃、不耐高温、耐火性能差、高温燃烧下释放大量有毒有害气体等缺点，严重影响空气质量，极易引发火灾。要求各地各行业主管部

门要对这类企业进一步加大检查力度，对违法非法企业予以取缔，严格按照有关规定存放，做好用电用火安全，强化高温汛期火灾防控，落实行业消防安全治理职责，切实降低火灾风险，严防重特大火灾事故发生。

4、各负有安全监管职责的部门要继续加强行业监管职责：燃气管理有关职能部门要重点检查天然气、液化石油气经营单位隐患排查治理情况，查处非法、违法经营等行为；特种设备管理有关职能部门要重点检查压力容器（重点是气瓶）、压力管道、电梯等特种设备事故隐患排查治理情况；校车管理有关职能部门要强化责任意识，按职能落实管理，常态化开展检查、督查工作；各学校要严格按相关规定完善校车管理、加强教育引导、确保校车上路不超载、不超速，确保师学校进一步加强校车管理制度建设，建立校车日常检修制度，加强司机人员的教育引导，确保不开快车、不开英雄车，最大限度地消除交通安全隐患，确保学生交通安全。



公开方式：主动公开

抄送：揭阳市安委办；市委办，市府办；张时义书记，林钢捷市长
陈少平常务副市长；钟韶丰副主任。

普宁市安全生产委员会办公室

2019年4月22日印发